

欢欢喜喜过大年

# 中原区首届16名特约监察员上岗履职

本报讯 1月9日,中原区监察委员会召开第一届特约监察员聘请会议,中原区委常委、纪委书记、监委主任薛晓军出席仪式,并为16名受聘的特约监察员颁发聘书,两名特约监察员代表作表态发言,特约监察员现场签订《履职承诺书》,中原区监察委员会特约监察员制度正式建立。

此次选聘严格遵循特约监察员制度,坚持公开、公正、择优选聘的原则。16名特约监察员来自中原区的各个行业、不同岗位,无论是新闻媒体工作者、生产一

线工人代表还是医疗、企业等单位的专家学者,在密切联系群众、发挥桥梁纽带、舆论引导方面都有着天然优势。他们将对全区纪检监察机关、派驻(出)机构及其工作人员履行职责、遵纪守法和道德作风等情况发挥监督作用,提出加强和改进纪检监察工作的意见、建议。

薛晓军表示,16名特约监察员要充分认识到岗位的重大意义,胸怀全局、同心合力、忠于职守,不负组织重托;要尽心履行职责,当好“监督员”“参谋员”“联络员”“宣传员”,发挥特有作用;要不断提

升监督本领,旗帜鲜明讲政治、努力学习强能力、正身律己树形象,展示担当作为。同时要求全区的纪检监察干部把特约监察员当作直言诤友、良师益友,真心诚意接受监督,营造开言纳谏的良好环境,确保全区纪检监察工作掷地有声。

“被选为第一届中原区特约监察员,我备感荣幸,也深知责任重大,我将始终牢记这份职责,积极发挥作用,为全区风清气正的政治生态贡献力量。”特约监察员王肃充满自信地说道。

记者 张改华 通讯员 郝欢欢

## ■快讯

### 中原区文旅局召开节前廉政谈话会

本报讯 1月9日,中原区文旅局召开警示教育和节前廉政谈话会,局中层以上干部及全体党员参加会议。

会议传达了中原区纪委相关通知,随后开展节前廉政谈话,强调廉政谈话既是组织的要求,也是“一岗双责”的职责所在,更是关键时间节点抓反腐倡廉工作,开展形式主义、官僚主义问题专项整治活动的重点内容。全局干部职工要进一步夯实责任,转变工作作风、增强纪律观念,自觉做到严守“底线”,不越“红线”,筑牢“防线”。局党组将对节日期间落实中央八项规定精神情况进行监督检查,尤其是对节日期间值班带班、外出报备、公车封存、安全保障等重要环节进行跟踪检查,进一步严明纪律规矩,坚决杜绝各类违规、违纪问题发生。记者 张改华 通讯员 王景碧

### 中原区市场监督管理局开展春节前特种设备安全大检查

本报讯 1月10日,中原区市场监督管理局对辖区内的5家加气站和人员密集的超市、商场等进行特种设备安全大检查。

在大高新玛特现场,中原区市场监督管理局一行详细询问了电梯日常使用中存在的问题及如何做到设备安全运行。执法人员现场随机抽查两台电梯,对电梯是否按期进行检查,安全防护装置是否有效,是否在显著位置张贴安全注意事项和警示标志,以及电梯维护保养、作业人员资质等情况进行检查,并强调,大型综合性购物场所使用的自动扶梯、乘客电梯数量较多,要进一步深化节前安全意识,强化安全保障措施,增强特种设备事故应急救援演练,确保春节期间特种设备安全平稳运行。记者 张改华

### 中原区国资局开展国有企业资产清查

本报讯 为全面摸清中原区国有企业“家底”,掌握企业的资产状况、资产质量和经营成果,1月8日起,中原区国资局全面开展全区国有企业资产清查工作。

中原区国有企业资产清查工作按照“统一政策、统一步骤、统一要求和分级实施”的原则组织开展。一是全面摸清家底,清查核实全区国有企业及所属各级企业户数,真实、完整地反映企业资产状况、资产质量和经营成果,为实现中原区经营性国有资产集中统一监管奠定基础。二是完善监管体系,为进一步理顺产权关系,深化国企改革,优化国有经济布局结构调整,提升国有资本运行效率提供支撑。三是加强统筹协调,为编制年度预算、加强资产收益管理、规范收入分配秩序创造条件。四是通过开展资产清查工作,全面总结经验,建立健全国有资产管理体制。记者 张改华

## 有啥意见和建议 跟纪检监察干部说说

### 中原区纪检监察干部到棉纺路街道开展“千人进千村”走访活动



本报讯 “老刘,你手里拿的宣传页是啥内容啊?”“中原区纪检系统正在联合街道做‘信访举报宣传周’宣传活动,社区安装有举报箱,公布有联系方式,每周三安排纪检监察部门的领导专门接访,以后如果有啥解不开的问题或对政府部门有啥意见和建议,可以随时跟他们联系。”这是1月8日上午棉纺路街道方圆经纬社区广场两名居民的谈话。

进入2020年,中原区为深入了解纪检监察信访举报存在的主要问题,确保将问题矛盾化解在基层,启动了“千人进千村”大走访活动。纪检干部们走到所分包社区、村的群众当中去,让老百姓在家门口就能找到解决操心事、烦心事、揪心事的管事人,从而提升群众的获得感、幸福感和安全感。

当日上午,中原区纪委一行6人来到棉纺路街道方圆经纬社区广场,为居民发放宣传页,讲解、宣传纪检监察机关受理信访举报的范围、渠道及基本流程等,拉开了棉纺路街道纪检监察系统“信访举报宣传周”暨“千人进千村”走访活动的序幕。活动现场发放宣传页100余份,为30余名居民讲解政策、解答问题,受到群众一致好评。

宣传活动结束后,中原区纪委一行参加了棉纺路街道组织的辖区主要矛盾化解座谈会,大家就信访举报比较集中的事项、矛盾化解的途径及与群众沟通的方式方法等问题展开了讨论和交流,为下一阶段“千人进千村”活动开展走深、走实打下了良好的基础。

记者 张改华 通讯员 卢丽娟 文/图

### 中原西路街道开展接访走访活动 将问题有效化解在基层

本报讯 1月10日,“千人进千村”走访活动中原西路街道纪检监察系统第一个信访接待日到来了。一大早,区纪委监委分包街道、各村(社区)的监委委员等一行来到中原西路街道和下辖万达社区开展接访走访活动。

在街道信访接待室内,监委委员一行主动上前,与早已等候的辖区群众进行交谈,耐心听取他们的诉求,并针对提出的疑问逐一进行解答,引得群众交口称赞:“听取了监委干部的一席话,使我内心存在许久的疑惑豁然开朗,对政策的理解更清楚明白了。”“这个活动开展得好,今后再有问题在咱们基层就可以直接解决了,真是暖到了我们心坎里!”

在接下来的活动开展中,中原西路街道将严格按照此次“千人进千村”走访活动的工作要求,积极与各位区纪委监委分包领导加强沟通和联系,协助做好接访走访工作,及时汇报工作动态,确保小事不出村(社区),大事不出街道,将问题有效化解在基层。

记者 张改华 通讯员 孙婧

## 生命至高无上 安全牢记心间

### 中原区教育系统召开年终安全工作会

本报讯 1月6日,中原区教育体育局在中原区青少年校外活动中心召开中原区教育系统2019年年终安全工作会。全区各中小学幼儿园负责安全工作的副校长及民办教育机构相关负责人参会。会议传达了禁放、防性侵、岁末年初安全生产工作等方面的文件,分析了当前教育系统安全工作形势,并对前期消防、安全工作大检查情况进行总结反馈,对检查当中出现的问题进行了通报,就加强学校流感等传染病疫情防

控处置工作进行了具体安排、对午餐配餐工作开展提出了具体要求。

会议对2020年安全工作提出具体要求:一要提高政治站位,进一步夯实安全责任,对学校各项安全重点工作进行再部署、再检查、再落实,坚决防范和遏制学校重特大事故发生;二要狠抓隐患整改,巩固深化安全大检查成果,做到警钟长鸣,常抓不懈;三要提升防范能力,开展安全宣传教育,始终把学生安全放在首要位置,加强火

灾警示教育和疏散逃生演练,确保安全零事故;四是要完善应急机制,强化安全应急管理。

会议强调,全区教育系统要牢记“生命至高无上、安全牢记心间、责任重于泰山”的安全工作理念,以更加务实的作风、更加有力的举措、更加扎实的工作,维护教育系统和谐稳定,为深化实施品质教育,办好人民满意的教育做出积极贡献。

记者 张改华 通讯员 高慧恒